

“叔叔阿姨爷爷奶奶，谢谢你们！”

290名山区孩子收到爱心礼包



郑州启用新版行政执法证

执法人员应主动出示证件

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 李冬)昨天上午,郑州市法治政府建设领导小组办公室组织召开全市新版行政执法证件颁发启用暨宣誓仪式,今日起郑州市1.8万人员启用新版行政执法证,首次实现全国统一规范。

行政执法人员应当主动向公民、法人或其他组织出示执法证表明身份;不出示执法证表明身份的,公民、法人或者其他组织有权拒绝,并有权向县级以上人民政府法制机构投诉。此外,行政执法监督人员开展行政执法监督工作,应当出示监督证表明身份,不出示监督证的,被监督的单位或人员有权拒绝。



扫码看新媒体报道

本报讯(郑报全媒体见习记者 刘地文/图)“亲爱的叔叔阿姨爷爷奶奶们,谢谢你们对我们的关心……”2020年12月30日,回到家,郑州之林雷锋服务站爱心志愿者徐继荣,从自己口袋里摸出了一张纸,上面写着这些话。这是一封来自新密苟堂镇劝门小学学生的感谢信。

当日,本报与阿里巴巴天天正能量联合举办的2020郑州地区“针心针意”大型暖冬公益活动走进新密苟堂镇两所山区学校,给那里的290名孩子送去爱心礼包。礼包里有围巾、手套、文具袋、笔记本等。



扫码看新媒体报道

上接A06-A07版

这里是郑州,看不见的“抗疫长城”

社区:“党建+志愿服务”的防控长城

社区防控是“外防输入、内防反弹”最重要的防线。这里从来都是守护社区居民健康的重要门户,也是后疫情时代不见硝烟的战场。

郑州市二七区五里堡街道办事处王立砦社区,管辖面积0.37平方公里,辖区内常住居民3848户,约8500人,有22个无主管楼院,疫情防控工作压力很大。然而,从战“疫”之初,到全市进入后疫情时代,社区疫情防控工作却搞得有声有色,成绩斐然。

通过“党建+志愿服务”模式,王立砦社区有效调动党员、退役军人、基干民兵、热心居民、大学生志愿者等社会力量,织就一张严密的疫情防控网,保障辖区居民健康。

王立砦社区专职党建副书记梁艳的一天是这样开始的:早上8点30分,到分管楼院巡查。除了了解分管楼院当日状况、发现问题、解决问题之外,还有一项重要的内容,宣传常态化疫情防控知识。她的包里,随时带着常态化疫情防控知识宣传单。这张单子上,分别列出了四大类适应疫情防控新常态的必要知识,张贴在每一个楼院的单元门口,以供居民们了解和学习。巡查过程中,如果发现哪个单元门口的宣传页缺失掉落,要及时补充张贴。

巡视结束后,梁艳还要去自己对口帮扶的3位辖区独居老人家中探访,看看情况,问问需求,帮老人代买口罩、消毒液等防疫物资。每周四,社区还会组织健康教育讲座,

将疫情防控知识融入宣讲之中。

后疫情时代的郑州,常态化防控工作都已经无声地融入社区的日常工作之中。“同行益邻、同心安邻、同德睦邻”的“老邻居居民志愿者服务队”,奔走在辖区的每个楼院,服务社区居民的同时,宣传防控知识,了解居民动向。

下沉单位二七区财政局机关党总支的分包干部每周定期来社区蹲点,并与社区委员、楼院党员、热心居民组成了“疫情防控常态化服务工作专班”,全面负责辖区内的常态化疫情防控工作。

社区定期组织消杀公司进楼院消杀,对小吃店、足疗店等背街小巷“六小”公共服务场所加强疫情防控宣传和督导,要求配备消毒工具、测温枪、口罩,建立消毒台账,做好进出记录。

对辖区内的诊所,要求严格体温异常人员的登记,以及感冒药、退烧药等特殊药物的销售登记。对于独居老人、残障人士等特殊群体,由社区工作人员进行一对一的分包帮扶,在关注他们的生活状况之外,还送口罩、消毒液等防疫物资上门。

高山不语,静水流深。如果不走近、不留意,你可能都无法发现这些在社区奔走的人们。

然而,正是普普通通的他们,在疫情防控攻坚战时站出来,在后疫情时代站出来,舍小我、顾大局,用他们的奔忙和付出,维系着整个社区的正常运转,让我们都能够如常工作和生活。

重大活动:让世界看到中国抗疫的成绩

随着社会生产生活的恢复,经济社会发展的需要,大型活动陆续开展,但人员的流动与聚集也使防控压力随之增大。

对此难题,郑州在举行大型活动时,始终紧绷疫情防控这根弦,严格履行防控职责,确保防控到位。

“不举办红毯仪式,颁奖活动不组织现场观众。”2020年9月24日至26日,在郑州举办的金鸡百花电影节呈现形式备受关注。在疫情防控常态化形势下,电影节在保证精彩出彩的同时,疫情防控安全工作一刻没有放松。

针对电影节各项子活动,郑州出台31个疫情防控专案。各项活动现场严格落实扫码测温进入、控制上座率、戴口罩等举措,室内活动严格落实口罩佩戴和疫情防控上座率要求(电影院和其他场所均为75%)。疾控、医疗和卫生监督等260余名人员对接待宾馆和活动场馆不间断开展环境卫生与疫情防控检查。

活动主办方别出心裁定制了电影节海报版口罩,“郑州欢迎你”,既将电影节广而告之,又将疫情防控进行到底。

这一届电影节虽然在活动的形式、规模、人员等方面做了减法,但通过创新活动策划、丰富活动内涵等方面的宣传,仍不断引起关注热潮。“减量不减热度”,电影节报道阅读量超20亿人次。

紧接着,2020国际乒联总决赛在郑州举行,这是我国新冠疫情防控进入常态化后,举办的首场允许观众现场观赛的国际性体育赛事。作为“东道主”的郑州市通过做好一系列科学、高效的医疗防疫举措,确保本次总决赛安全、顺利进行。

“体育是一种软实力,通过这样的渠道让大家看到中国抗疫的成功。”中国乒协主席刘国梁说。

2020年11月22日,在手机上看到央视直播的国际乒联总决赛颁奖仪式时,何沛源再次回味习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信中的“伟大出自平凡,英雄来自人民”这句话,深切感到,这是对全国战“疫”最好的结语和肯定,也是对千万郑州人的鞭策和激励。

而今,2020年已然走过。在千万郑州人民的共同努力下,在郑州疫情防控指挥中心的持续奋进下,郑州已经300多天没有发生本土新冠肺炎患者,同时,经济社会持续向好发展,交出了瞩目的又一年的成绩单。

新的一年,郑州仍将大力弘扬伟大抗疫精神,戮力同心、锐意进取,以强大的斗争精神、不懈的奋斗姿态推动各项工作开创新局面,加快建设现代化国家中心城市,努力为黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起和中原更加出彩作出新的更大贡献。